
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS DOS ANIMAIS E 

COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR EM AMBIENTE VIRTUAL, COM A 

FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao décimo nono 

dia do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10h22min, em sessão realizada 

mediante sistema híbrido, por meio do aplicativo zoom, em que as discussões e deliberações 

foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora 

Aline Nascimento, Vereador Anderson Correia, Vereador Carlinhos da Ceaca, Vereador 

Nelson Diniz, Vereador Fagner Fernandes  e Vereadora Perpétua Dantas bem como os 

membros da Consultoria Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, Anderson de 

Mélo, Clayton Barbosa e os estagiários de direito Lucas Gouveia. Ausência justificada da 

Vereadora Mery da Saúde e Vereador Filipe José Inicialmente, os membros das Comissões 

Permanentes presentes elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. 

Saudando a todos os presentes, o Vereador Ricardo Liberato deu início à reunião conjunta e 

passou a palavra à Consultoria Jurídica para exposição da pauta. Houve o pedido de retirada de 

pauta  pelo respectivo Vereador proponente do Projeto de Resolução nº 775/2024 de Autoria 

do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Acrescenta dispositivos a Resolução nº 

554, de 1º de dezembro de 2010 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Caruaru), criando 

a Comissão Permanente de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços e dá 

outras providências'. O Analista Legislativo Dr. Anderson Melo apresentou o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 9.961/2024 de Autoria do Vereador Anderson Correia que traz em sua 

ementa 'Altera a Lei nº 6.013, de 08 de janeiro de 2018, que institui o Código Municipal de 

Proteção aos Animais, para dispor sobre a proibição de manter animais acorrentados no 

Município de Caruaru e dá outras providências.'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como relatora do projeto a  Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora 

Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, 

votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação 

de Leis, Comissão de Proteção e Defesa dos Direitos dos Animais , seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado respectiva emenda por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 2.026/2025 de Autoria do Vereador CFO que traz em sua ementa 

'Dispõe sobre o parecer prévio do Tribunal de Contas referente à Prestação de contas da Prefeita 

do Município de Caruaru, exercício 2021.'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, 

indicou como relator do projeto o  Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por 

meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, 

votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação 

de Leis, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo 

parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº 2.027/2024 de Autoria do Vereador CFO que 

traz em sua ementa 'Dispõe sobre o parecer prévio do Tribunal de Contas referente à Prestação 

de contas do Prefeito do Município de Caruaru, exercício 2013.' O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto o  Vereador Anderson Correia. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 



 

Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Resolução nº 776/2024 de Autoria da Mesa 

Diretora que traz em sua ementa 'Acrescenta dispositivos a Resolução nº 554, de 1º de dezembro 

de 2010 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Caruaru), criando a Comissão Permanente 

de Desenvolvimento Econômico, Indústria, Comércio e Serviços e dá outras providências.’. O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto o  Vereador 

Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do Projeto de Resolução, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de 

Decreto Legislativo que receberam parecer favorável:  Projeto de Decreto Legislativo nº 

2.025/2024 de Autoria do Vereador Irmão Ronaldo que traz em sua ementa 'Concede Título de 

Cidadão Caruaruense ao Pastor Wellington Soares da Silva e dá outras providências.'. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 2.022/2024 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que traz em 

sua ementa 'PDL- Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito “Doutor Geminiano Campos, 

”, prevista no Decreto Legislativo nº 137, de 15 de abril de 1997, art. 2º, alínea “d”, o Médico 

JOSÉ MANOEL DE ALMEIDA JÚNIOR, pela sua grande importância e seus relevantes e 

inestimáveis serviços prestados como Médico.'. Projeto de Decreto Legislativo nº 2.019/2024 

de Autoria do Vereador Perpétua Dantas que traz em sua ementa 'Fica concedido o Título de 

Cidadão Caruaruense a Senhora Paula Cristina Duarte Rodrigues, pelos relevantes e inestimáveis 

serviços prestados ao nosso Município, em especial na área Empresarial.'. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 2.020/2024 de Autoria do Vereador Perpétua Dantas que traz em sua ementa 'Fica 

concedida a Medalha de Honra ao Mérito “Medalha José Condé”, prevista no Decreto n° 137 de 

1997, ao Senhor Benedito Leite de Souza Júnior, referente ao reconhecimento pelos serviços 

educacionais e pela sua militância nos Direitos Humanos no Município de Caruaru.'. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 2.021/2024 de Autoria do Vereador Perpétua Dantas que traz em sua 

ementa 'Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito “Medalha Álvaro Lins”, prevista no 

Decreto n° 137 de 1997, à artesã, a Senhora Terezinha Gonçalves Simões, referente ao 

reconhecimento pelo seu brilhante trabalho na área cultural no Município de Caruaru.'. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 2.024/2024 de Autoria do Vereador Perpétua Dantas que traz em sua 

ementa 'FICA CONCEDIDO O TÍTULO DE CIDADÃO CARUARUENSE À SENHORA 

FLÁVIA KARINA SILVA PANTALEÃO, PELOS RELEVANTES E INESTIMÁVEIS 

SERVIÇOS PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO, EM ESPECIAL NA ÁREA 

EMPRESARIAL.'. Projeto de Decreto Legislativo nº 2.028/2024 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Concede Título Honorífico de Cidadania a Riana Clecia 

de Oliveira Leite, artisticamente reconhecia como Riáh, e dá outras providências.'. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 2.029/2024 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que traz em sua 

ementa 'PDL - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito “José Rodrigues de Jesus,” prevista 

no art. 2º, alínea “a”, do Decreto Legislativo nº 137 de 15 de abril de 1997, ao ex-vereador e ex-

vice-prefeito do nosso município o Senhor SEVERINO RODRIGUES SOBRINHO, (in 

memoriam) popularmente conhecido como Chico do Leite, referente à celebração dos 100 anos 

de nascimento e aos serviços prestados ao nosso município, que foram de tamanha relevância 

em sua trajetória política e que repercute até os dias atuais em nosso município. 

'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  

Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 



 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma favorável aos 

projetos e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos 

de Decreto Legislativo que receberam parecer favorável: Projeto de Lei nº 9.907/2024 de 

Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina a Avenida das Acácias 

no Município de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.906/2024 de Autoria 

do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina a Rua Baraúnas no Município 

de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.905/2024 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina a Rua Flamboyant no Município de Caruaru 

e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.904/2024 de Autoria do Vereador Bruno 

Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina a Rua Jacarandá no Município de Caruaru e dá 

outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.903/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta 

que traz em sua ementa 'Denomina de Rua das Amoras a artéria sem nome anterior no Município 

de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.901/2024 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina de Rua Juazeiro a artéria sem nome anterior 

no Município de Caruaru e dá outras providências'. Projeto de Lei nº 9.900/2024 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina de Rua do Lago a artéria sem 

nome anterior no Município de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.899/2024 

de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina de Rua Umburanas 

a artéria sem nome anterior no Município de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei 

nº 9.911/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina de 

Rua Booganvilles a artéria sem nome anterior no Município de Caruaru e dá outras 

providências.'. Projeto de Lei nº 9.935/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz 

em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá 

outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.953/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta 

que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, 

e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.952/2024 de Autoria do Vereador Bruno 

Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro 

Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.951/2024 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto 

Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.950/2024 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. 

Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.948/2024 de 

Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste 

Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 

9.947/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria 

neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de 

Lei nº 9.946/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina 

artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto 

de Lei nº 9.945/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 

'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras 

providências.'. Projeto de Lei nº 9.944/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz 

em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá 

outras providências.. Projeto de Lei nº 9.943/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta 

que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, 

e dá outras providências.. Projeto de Lei nº 9.942/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta 

que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, 

e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.941/2024 de Autoria do Vereador Bruno 



 

Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro 

Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.940/2024 de Autoria do Vereador 

Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto 

Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.939/2024 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. 

Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.938/2024 de 

Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria neste 

Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 

9.937/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina artéria 

neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto de 

Lei nº 9.936/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina 

artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras providências.'. Projeto 

de Lei nº 9.934/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 

'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras 

providências.'. Projeto de Lei nº 9.933/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz 

em sua ementa 'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá 

outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.917/2024 de Autoria do Vereador Filipe José que traz 

em sua ementa 'Denomina artéria nesta Cidade e dá outras providências - Rua Ivanise Maria 

França dos Santos.'. Projeto de Lei nº 9.927/2024 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves 

que traz em sua ementa 'PL - Denomina logradouro e dá outras providências. ART. 1º - Fica 

denominada de RUA DOS FONTES, a Rua Projetada tendo início no Lote 01, da Quadra G, 

passando pelos Lotes 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08 com término no Lote 09, da mesma quadra no 

Loteamento Entre Amigos, em Lagoa do Algodão, na margem da Rodovia PE-95, perímetro 

urbano, nesta cidade.'. Projeto de Lei nº 9.926/2024 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves 

que traz em sua ementa 'PL- Denomina logradouro e dá outras providências. ART. 1º - Fica 

denominada de RUA DOS CAMPOS, a Rua Projetada tendo início no Lote 10, da Quadra F, 

passando pelos Lotes 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 com término no Lote 18, da mesma quadra no 

Loteamento Entre Amigos, em Lagoa do Algodão, na margem da Rodovia PE-95, perímetro 

urbano, nesta cidade.'. Projeto de Lei nº 9.928/2024 de Autoria da Vereadora Perpétua Dantas 

que traz em sua ementa 'FICA DENOMINADO DE RUA FABIANA OLIVEIRA CARDOSO 

REIS, ATUALMENTE SENDO A RUA PROJETADA 12, CONHECIDA COMO RUA DA 

FÉ, A QUAL TEM INÍCIO ENTRE O LOTE 17 DA QUADRA D E O LOTE 02 DA QUADRA 

E (PLANTA 507), E TERMINA ENTRE O LOTE 15 DA QUADRA D E O LOTE 01 DA 

QUADRA E (PLANTA 507), CONSTANTE NO LOTEAMENTO ADALGISA NUNES III 

(PLANTA 507), LOCALIZADA DO BAIRRO CIDADE ALTA, NESTA CIDADE DE 

CARUARU-PE.'. Projeto de Lei nº 9.921/2024 de Autoria do Vereador Val Lima que traz em 

sua ementa 'DENOMINA ARTÉRIA NESTA CIDADE, E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS. 

(RUA MANOEL ENÉIAS DE LIMA)'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, 

indicou como relatora dos projetos a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura 

dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 

por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação em bloco, a Relatora, Vereadora Aline 

Nascimento, votou de forma favorável aos projetos e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, 

sendo os projetos aprovados com suas respectivas emenda modificativa por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos 

de Decreto Legislativo que receberam parecer desfavorável:  Projeto de Lei nº 9.902/2024 de 

Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 'Denomina de Rua Umbuzeiros a 

artéria sem nome anterior no Município de Caruaru e dá outras providências.'. Projeto de Lei 

nº 9.932/2024 de Autoria do Vereador Cabo Cardoso que traz em sua ementa 'Denomina nome 



 

de Logradouro Público neste município e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.908/2024 

de Autoria do Vereador Lula Tôrres que traz em sua ementa 'Denomina Logradouro Público, e 

dá outras providências - Rua Gilvan José da Silva (Gilvan da Vanguarda)'. Projeto de Lei nº 

9.898/2024 de Autoria da Vereadora Mery da Saúde que traz em sua ementa 'Denomina 

Logradouro Público neste Município como “Rua Cliuson Alencar Freire” e dá outras 

providências.'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos 

projetos o  Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto 

Legislativo, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves 

Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela inadmissibilidade da 

propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de 

forma desfavorável aos projetos e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de 

Leis e Comissão de Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, sendo os projetos 

desaprovados por unanimidade e recebendo parecer desfavorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, 

o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 10h55min. A reunião foi gravada e 

poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Lucas Gouveia, sob a 

supervisão do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que foi assinada pelos vereadores 

presentes. Caruaru-PE, 19 de junho de 2024. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis. 

 

 

 

 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Membro da Comissão de Ética 

Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar. 



 

 

 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES 

Membro da Comissão de Proteção e Defesa dos Direitos dos Animais. 
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